

# 来赏花!百花园 3000 余盆菊花绽放

预计花期还能持续两周左右



市民争相赏菊 本报记者 马依钜 摄

**信阳消息(记者 马依钜)**  
眼下正是赏菊的季节,百花园里五彩斑斓的菊花也开得正艳,趁着周末闲暇时光,不少市民扶老携幼前来赏花。

昨日,我市天气晴好,秋高气爽,不少市民也趁着周末来到羊山新区百花园欣赏怒放的菊花。记者在现场看到,这里汇集了众多品种的菊花,紫的、黄的、白的、红的……各色菊花竞相怒放,花色艳丽、绚丽多姿,惹人陶醉,每类菊花旁还立有介绍牌向市民展示菊花名称以便观赏,百花园俨然成为了市民赏菊集中地。

>>>相关链接

## 听“养菊达人”分享种植诀窍

**信阳消息(记者 马依钜)**  
家住七里棚社区的刘倩蓉酷爱菊花,几年来,在面积不大的阳台上种了不少菊花,是个不折不扣的“养菊达人”。

“以前我对菊花无感,2014年,我去开封看完菊展后就喜欢上了菊花。”刘倩蓉向记者介绍,正是那次参观后,她就中了菊花的毒,回信阳后就开始到市区各个花市搜罗菊花盆栽。

菊花有傲骨,是我国十大名花之一,品种众多,形态各异,花期长,颇为耐寒。“我买的那些菊花盆栽到了第二年就大变样了,徒长,长得高

在明媚的阳光下,不少市民围着菊花花海兴致勃勃地徜徉,饶有兴趣地品评各品种菊花,争相与菊花美景合影。“这两天天气很好,正赶上周末,就带着家人过来一起赏菊。”市民孙丽萍对记者说,“这些菊花颜色各异,造型不同,真是让人大饱眼福,赏菊花也不用去外地了,咱家门口就有!”

赏菊之余,不少市民还全家总动员来到百花园游玩,这里游人如织。小朋友们三三两两聚在一起玩耍。大人们围坐在长凳上,或聊天,或抬头仰望蓝天,放空思绪,放松心情。“今天

一来真吓到我了,没想到人会这么多,堪比星级景区了。秋天的百花园真的很美,菊花绽放,视野开阔,很适合一家人来欢度家庭时光。”退休教师刘先生对记者说道。

百花园菊花养护工人向记者介绍,这些菊花都是国庆节假期结束后种植的,全部从开封运过来,有汴梁紫玉、麦浪、红玉、东海得月、唐宇金秋等6个品种,共计3000余盆。目前已进入盛花期,因菊花花期长,预计花期还能持续两周左右,喜欢菊花的市民得抓紧时间喽。

不说,花还少。乍一看,有点像田埂上的野花。”菊花看似皮实,可其中也有不少技巧,对于初养菊花的刘倩蓉来说,第一年的养菊之路并不顺利。

虽说菊花容易成活,但要想让它年年都开出俏丽的模样还是要花费一番心思的。刘倩蓉说,她后来经常到网上菊花论坛里看帖子,请教高手,养花技艺也逐渐成熟。每年五六月份就可以扦插菊花苗,一个月后将扦插成活的菊苗移盆,浇水、施肥、整枝、抹芽疏蕾,如果不想让菊花长得太高,

前期还要注射矮壮素。10多项细活,环环相扣,一环工作没做好,就可能影响到花的品质。

秋天,当百花凋零,菊花开始吐露它的幽香。中秋过后,刘倩蓉小小的阳台上形态各异的菊花争相吐蕊,白的如玉,红的绯如朝霞,黄的雍容华贵,绿的似青玉再现,紫的幽美浪漫,蓝的清丽脱俗……让人心醉神怡。在她看来,养花赏花不仅能净化空气,改善环境,而且能让人气顺意畅,永葆学习的劲头和收获的喜悦。

## 挑战极限 美景相随

鸡公山百公里户外运动挑战赛激情开赛



选手终点冲线 本报记者 杨长喜 摄

**信阳消息(记者 杨长喜)**  
11月4日,鸡公山百公里户外运动挑战赛在鸡公山激情开赛。此次比赛赛期两天,设两个线路组别,分别为50公里组和百公里组。起终点均为鸡公山风景区广场,50公里和百公里组前35.3公里和最后9公里共用赛道。

据悉,50公里组实际距离为49公里,线路上最高海拔为807米,最低为114米,累计爬升2389米;百公里组实际距离为101公里,线路上最高海拔为807米,最低为114米,累计爬升4605米。赛道沿途有鸡公山风景区、平汉铁路博物馆、依云森林温泉、波尔登森林公园、鸡公山风电场、文化创意产业园、桃花寨风景区、高山草甸、龙袍山景区等景区景点,参赛选手们在比赛的同时,可以领略鸡公山美丽的自然风光和丰富的旅游资源。

记者在现场看到,参与选手除我国选手外,还有来自德国、俄罗斯等7个国家的14名选手共200多人参赛。目前国内户外运动挑战赛排名前30名的选手基本上都报名参赛。赛道最大的

一个亮点是10公里左右的原京汉(平汉)铁路的一部分,20世纪90年代铁路升级后弃用,这在其他地方的比赛中是没有的。

比赛中,选手们体现了非常高的战术素养和水平。最终,骆滔、Myriam Guillot、运艳桥、姚妙分别以获得男子50公里组、女子50公里组、男子100公里组和女子100公里组的冠军,成绩分别为4小时15分3秒、5小时3分34秒、8小时53分13秒、10小时10分56秒。

鸡公山有丰富的山水自然资源,且生态资源奇特多样,非常适合开展登山、徒步走、山地自行车、户外拓展等山地户外运动,是发展山地户外运动的理想之地,2017年8月成功入选首批国家户外运动休闲特色小镇。特别是随着国家级登山健身步道、山地越野车赛道等一批体育基础设施的建成,鸡公山也先后成功举办了山地自行车赛、登高健身大会、全国山地户外运动锦标赛、环中原自行车公开赛、“三山同登”群众登山健身大会等多项体育赛事活动,户外运动品牌名气日盛。